TSTMG POURCENTAGES feuille 10

Le tableau ci-dessous, extrait d une feuille de calcul, donne le revenu disponible brut
(RDB) des ménages et I'évolution de leur pouvoir d'achat en France de 2010 & 2013.

A B C D E
1 | Année 2010 2011 2012 2013
2 | Rangdel'année : x; 1 2 3 4
3 | RDB en milliards d'euros: y; | 128540 | 1311,40 | 1318,10 | 1326,30

Taux d'évolution du RDB, en -
4 %, arrondi & 0,01 % 2,02 0,51
Source : INSEE

Les points de coordonnées (x; ; y;) sont représentés dans le graphique de 'annexe
a rendre avec la copie.

Partie A : taux d'évolution

1. a. Lacellule E4 est au format pourcentage. Quelle formule faut-il entrer dans
E4 pour calculer le taux d'évolution du RDE en pourcentage de 2012 a
20137

b. Calculer le taux d'évolution du RDB en pourcentage de 2012 3 2013.
On arrondina le résultat d 0,01 %.

2. a. Montrer que le taux annuel moyen d'évolution du RDB entre 2010 et 2013,
arrondi a 0,01 %, est égal a 1,05 %.

b. On suppose que le taux d'évolution du RDB de 2013 4 2014 est égal a
1.05%.

Calculer le RDB pour I'année 2014. On arrondira le résultat au centiéme.

Partie B : ajustement affine

1. ATlaide de la calculatrice, donner une équation de la droite % qui réalise un
ajustement affine du nuage de points de coordonnées (x; ; y;) par la mé-
thode des moindres carrés.

2. Tracer la droite 2 dans le repére donné en annexe & rendre avec la copie.

3. Quel RDE ce modéle d'ajustement a-t-il permis de prévoir en 2014 7



